

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 167 (2257)

Воскресенье

20

ИЮЛЯ

1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Строго блюсти порядок Военного времени

Свыше трех недель идет священная отечественная война советского народа с полчищами немецко-фашистских насильников. Самоотверженно бьются за каждую пядь советской земли отважные бойцы Красной Армии и Флота.

Народы Советского Союза самоотверженно помогают Красной Армии, пополняют ее ряды, снабжают ее всем необходимым.

В тылу, как на фронте! — под этим лозунгом растет и множится трудовая доблесть советских патриотов. Тыл у нас неразрывно связан с фронтом, тыл — продолжение фронта. Именно поэтому каждый из нас должен чувствовать, что он на боевом посту, что он боец. На заводе, в колхозе, в учреждении должна быть установлена нерушимая военная дисциплина, ибо дисциплина, строжайшая железная дисциплина, — залог нашей победы над врагом.

С начала войны введены в действие законы военного времени. Они требуют от каждого гражданина: проявлять больше рвения в труде, зорко охранять предприятия, дороги, колхозные поля, изучи и точно выполняй правила противовоздушной обороны, строго соблюдай порядок светомаскировки. Не болтай, берегись неосторожных, откровенных разговоров. Борись с трусами, нытиками и паникерами, этими жалкими пособниками врага.

«Мы должны, — говорит всем советским людям товарищ Сталин, — организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать

шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не зная на лица».

Тысячи и тысячи комсомольцев несут в эти дни боевую вахту в тылу. Закончив работу, юноши и девушки охраняют заводы, дома, колхозный хлеб, помогают милиции, пожарным дружинам.

Пусть каждый комсомолец показывает всему населению образец строгого и точного исполнения законов военного времени, приказов, издаваемых комендантами гарнизонов в целях обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

Комсомолец — страстный агитатор. Он неустанно разъясняет трудящимся законы военного времени, борется с нарушениями их.

Будем работать с удвоенной энергией, молодые наши товарищи!

Не пожалеем сил наших, не пожалеем самой жизни для победы над гитлеровской ордой. Нет места беспечности и благодушию! Без усталости, без отдыха работать и работать для фронта, для армии, для победы!

(„КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА“
за 17 июля).

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 18 июля)

Принято с сокращениями

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным, за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил 8 немецких противотанковых пушек. В другой раз машина т. Алексеенко застряла в тряпине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко подбил еще 2 фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

Командир орудия Павлинский, отбивая танковую атаку врага, уничтожил 3 фашистских танка и одну бронемашину.

На Бессарабском участке фронта вблизи Хырлау произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью.

Пьяные германские офицеры избили несколько румынских солдат. Доведенные до отчаяния издевательским отношением немцев, румынские солдаты открыли стрельбу по германскому лагерю. Поднятый по тревоге фашистский пехотный батальон обстрелял соседнюю румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Ряд румынских частей обезоружен немцами и отведен глубоко в тыл. Германское командование в Румынии принимает все меры к тому, чтобы сведения о кровавом инциденте не проникли в остальные румынские части.

Римское радио передает провокационное сообщение шведской газеты «Афтонбладет» о том, что якобы «большевики применили на Карельском перешейке отравляющие вещества».

Советское Информбюро опровергает это насквозь лживое и гнусное измышление римского радио и газеты «Афтонбладет».

Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства самоот-

верженным трудом помогают фронту, экономят металл, топливо, электроэнергию. Работница Московского прожекторного завода тов. Морсанова внесла ценное рационализаторское предложение. Теперь бригада тов. Морсановой обрабатывает детали срочного заказа в течение 8 часов, вместо 48 по прежней норме. Инженеры завода «Москабель» т. Мендлин и т. Самплавская добились 30-процентной экономии свинца, потребляемого при производстве одного изделия. В Белгородском депо бригада паровоза старшего машиниста тов. Лушников экономила за 12 дней 16800 килограммов угля. На энкем промысле бакинском треста «Сталиннефть» молодой специалист тов. Бурмистрова вернула в строй 2 заброшенных пять лет назад скважины. Сейчас возрожденные скважины дают нашим танкам и самолетам прекрасное горючее. Тракторист Щетинкинской машино-тракторной станции Красноарского края тов. Сидорин сконструировал приспособление для использования картерных газов, что позволило экономить 2,8 килограмма горючего на каждом гектаре пахоты.

Письма бойцов

В адрес нашей редакции ежедневно поступают письма от красноармейцев и краснофлотцев, бывших жителей Лысковского района. Эти письма идут с разных концов страны — с Запада, Севера и Востока, их пишут разные люди, но все они проникнуты одним чувством беззаветной преданности родине, готовности отстаивать ее не щадя своей жизни, пламенной ненависти к врагу.

Красноармейцы товарищи М. Я. Зиновьев, К. А. Киселев и С. А. Киселев в своем письме, обращаясь к колхозникам артели им. Жданова, Летневского сельсовета, пишут: «Дорогие колхозники и колхозницы, шлем вам боевой красноармейский привет, желаем успехов в работе. Мы уверены в победе над врагом и будем отстаивать нашу землю, свободу и честь до последнего дыхания. Если нам придется пасть от подлой вражеской пули, мы умрем с сознанием, что

до конца выполняли свой священный долг перед родиной, борясь за ее благополучие, за счастье и радость своих детей.

Наша просьба к вам — с честью выполнить свою почетную задачу — на отлично справиться с сеноуборкой и уборкой урожая, дать государству отборное зерно и другие сельскохозяйственные продукты».

Вот письмо краснофлотцев Амурской Краснознаменной Военной Флотилии, товарищей Н. Букамина и Н. Васляева. Они пишут:

«...Мы с гордостью и завистью следим, как героически борются наши братья-балтийцы с подлыми немецкими фашистами. Но пусть знают друзья и враги, что наше дело — бить врага откуда бы он ни пришел. Если придет час, мы докажем в бою свою преданность родине, делу Ленина — Сталина, свое умение без пощады громить всех, кто посягает на счастье и благополучие нашей родины».

Школьники на колхозных работах

Миллионы советских граждан с оружием в руках защищают родину от фашистских гадов. Учащиеся еще малы, они не могут идти на фронт, но они знают, что своим трудом на колхозных полях помогут Красной Армии разгромить подлого врага.

Каждое утро вместе со взрослыми поднимаются на работу 60 подростков и школьников Малиновского колхоза имени 26 Бакинских Коммунаров.

Миша Шаталов, Витя Иванов, Шура Храмов прекрасно работали на вывозке навоза. Хорошо работали на прополке хлебов Аня Алексеева, Лена Первезенцева, Нюра Халдина, Люба Павлова, Лида Герасимова, Лена Петрова и другие. Большую активность сейчас ребята проявляют на уборке сена. Они не отстают от взрослых и перевыполняют норму выработки.

На 18 июля школьники вместе со взрослыми убрали сено на площади 60 га. Каждый подросток и школьник горят одним желанием — быстрее помочь убрать богатый колхозный урожай и обеспечить Красную Армию хлебом.

Д. Н. Кабанова,
зав. Малиновской нач. школой.

ОДНИМ ИЗ ВАЖНЕЙШИХ
СРЕДСТВ БОРЬБЫ С ФАШИЗМОМ
ДОЛЖНО БЫТЬ ВСЕМЕРНОЕ
ПОВЫШЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОЙ
БДИТЕЛЬНОСТИ.



БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Доблестные защитники Ханко Сквозь вражеское кольцо

Суровы здешние места: кругом скалы, песок, причудливые очертания сильно изрезанного берега.

С трех сторон набегают море. В густой зелени берега скрыты легкие домики. Порывы ветра доносят глухие отзвуки артиллерийской канонады. По мере приближения к полуострову звуки становятся отчетливее и сильнее. Можно ясно различить, что где-то бьет береговая батарея. Частят залпы зениток. Это — полуостров Ханко.

Вот уж который день здесь идут короткие, но жаркие бои. Моряки мужественно защищают аванпост Краснознаменной Балтики, каждый раз неизменно нанося фашистским налетчикам тяжелый урон. День сменяется новым днем, наполненным горячим дыханием боев. Но упорство и стойкость людей все крепнут. Такой уж, видно породы они — закаленной, советской, балтийской! И эта стальная непреклонность людей, словно вылитых из какого-то особого, неведомого врагу сплава, страшит фашистских разбойников.

Особый интерес, который проявляют немецкие фашистские отряды к полуострову, понятен каждому, даже непосвященному в вопросы стратегии. Для этого достаточно взглянуть на карту. Командное положение, которое занимает Ханко по отношению ко входу в Финский залив, приводит в бешенство фашистских извергов. И тем яростнее становятся их попытки захватить полуостров. Но тщетно! Каждый раз вылазки немецко-фашистских войск разбиваются о железную стойкость балтийцев. Каждый раз враг пускается в бегство, оставляя на поле боя трупы, снаряжение и пленных.

Удары моряков Ханко точны, разрушительны и надолго запоминаются врагом. Недаром краснофлотцы не без основания утверждают, что изучение русского языка для финских наемников фашизма начинается со слов: «Сдаюсь, русский».

...Неумолчно бьет артиллерия. Береговые батареи противника, расположенные на близлежащих островах, ежедневно выпускают по Ханко сотни снарядов. Но на полуострове везде прежний четкий морской порядок. Только более строгий — настороженность, подтянутость во всем.

Фашисты стреляют усердно, но непроизводительно. Артиллеристы Ханко работают чище, продуктивнее; на залпы отвечают метким сокрушительным обстрелом, уничтожающим живую силу и огневые точки врага.

На острове М. стоял небольшой одинокий домик. Вначале он не вызывал особых подозрений, — мало ли домиков на островах. Но вот раз — другой сигнальщик заметил людей около домика. Прячась за кустами, осторожно пробирались они к этому, казалось, забытому месту.

— Ясное дело, наблюдательный пункт! — решили сигнальщики и тут же доложили командованию.

Прошла еще ночь. Краснофлотцы вели неослабное наблюдение. Их подозрения подтвердились. А наутро батарея получила приказ — уничтожить финский наблюдательный пункт. Короткий расчет, минутная подготовка — и первый залп по вражескому острову. Сразу же ответила финская батарея. Однако, пока она пристреливалась, ее наблюдательный пункт (с третьего залпа балтийцев) взлетел в воздух. Так фашисты познакомились с метким, уничтожающим огнем нашей артиллерии.

Командир лучшего орудия этой батареи старший краснофлотец Гончаров — бывалый человек. Он не раз успешно подавлял огневые точки противника. И сейчас хладнокровно и спокойно, как бы не замечая неприятельского огня, ведет он стрельбу.

На этот раз наши снаряды получают другое направление — по соседнему острову. У орудий ловко действуют комендоры. Пример им показывает командир огневого взвода младший лейтенант Фрошкин. Комсомолец, подготовленный артиллерист, он здесь, на огневом посту, чувствует себя в родной стихии.

Недавно произошел такой случай. Батарея попала под обстрел дальнбойной артиллерии противника. Со свистом и грохотом пролетали снаряды над головами отважных моряков. Но сильный обстрел не вызвал никакого замешательства. Увлеченный боем, комсомолец Фрошкин продолжал управлять огнем. Самообладание, выдержка и уверенность молодого командира ободряли краснофлотцев, делали их залпы еще более крепкими. Таковы артиллеристы Ханко! Упорство, отвага и самоотверженность! Атаки оголтелого врага всюду — на островах, на дорогах, на финской территории, на переднем крае обороны — встречают уничтожающий огонь.

Но наши бойцы не только обороняют каждую пядь полуострова Ханко. Они усиленно бьют врага, теснят его. Артиллерийским подразделением был получен приказ занять соседний остров, используемый противником для обстрела наших частей и для подготовки десанта.

Получив приказ, артиллеристы взяли в руки винтовки и пошли на врага. По кустам, перелезая через рвы и окопы,

Бой был упорный, и на батарее иссякли запасы снарядов. Враг предвкушал победу. Комсомолец Григорий Попов вызвался пробраться к снарядному ящику и доставить мины. Получив разрешение командира, он уполз в укрытие и оттуда небольшими перебежками начал пробираться в горы.

короткими перебежками пробрались они к морю, осторожно переправились через узкую полосу воды на вражеский берег.

Боевой приказ выполнен. Финский остров занят. Враг отступил с потерями.

Таковы артиллеристы полуострова Ханко.

Среди смелых и смелейших надо отметить краснофлотца Мацело, младших сержантов Соболева и Усачина, сержанта Касаткина. Они шли впереди краснофлотцев, не страшась ни пулеметов, ни разрывов снарядов.

Доблестным защитникам Ханко не привыкать встречаться с врагами родины в жаркой рукопашной схватке. Однажды ночью противник силой до одного батальона при поддержке артиллерии и минометов пытался прорвать передний край нашей обороны в районе Л. Верные своим революционным традициям, моряки вышли навстречу врагу, чтобы отбить разбойничье нападение. Разгорелся бой — жестокий и кровопролитный.

Винтовкой, штыком и гранатой балтийцы встречают незваных гостей. Из глубины бьет по врагу наша сухопутная артиллерия.

Атака была успешно отбита. И не только отбита — враг понес тяжелый урон.

— Ну, теперь белофинны крепко получили по зубам, — удовлетворенно говорили моряки после боя.

Через день артиллеристы береговой обороны послали письмо своим боевым товарищам — красноармейцам. Маленькая, но теплая весточка:

«Вашим метким артиллерийским огнем противнику нанесены большие потери. Убито 50 белофиннов, взято в плен 4 финских солдата. Враг бежал в панике, побросав винтовки, станковые пулеметы и другое оружие».

Письмо это переходило из рук в руки, и содержание его стало известно всем участникам боя.

Небольшое пространство, казалось, занимает полуостров Ханко на протяжении берегового фронта. Но как ярко воплощены и на этом небольшом участке отличные черты наших советских войск, все усиливающих отпор оголтелым фашистским захватчикам! («Красный Балтийский флот»).

ОТВАГА

По отважному бойцу застрочили фашистские автоматчики. Но, используя рельеф горной местности, пореползая меж кустов, карабкаясь по камням, Попов выбрался из-под обстрела. И вот он с грузом мин спешит обратно, ползет под градом пуль по-пластунски, укрывается в воронках от снарядов,

Комсомольцы героического полка

В лоб нажимала вражеская дивизия, с флангов — моторизованные полки фашистской пехоты, с тыла атаковали танки, стремясь отрезать отход нашему стрелковому полку. Как выйти из такого окружения?

Командиры вопросительно смотрели на полковника. Полковник хладнокровно решал труднейшую задачу.

— Мы должны выйти из окружения, нанеся сокрушительный удар врагу. Иного выхода нет! — сказал, наконец, полковник.

Он кратко изложил свое решение и объяснил задачу командирам батальонов. Вокруг рвались снаряды, авиабомбы, свистели пули. Осколок снаряда ударил полковника в плечо, но он сгоряча даже не заметил ранения.

Помощник командира полка под пулеметным и орудийным огнем направился на помощь противотанковой батарее, которая метко сбивала фашистские танки: снаряды советских пушек продырявили уже семь вражеских машин. Вот командир батареи лейтенант Ярема подает команду:

— Уничтожить три танка слева!

И этот приказ выполнен...

Секретарь комсомольского президиума третьей роты, заместитель политрука Носов заметил, как с левого фланга начали просачиваться танки и мотоциклы.

Вместе с бойцами он пополз через топкое болото к фашистским машинам. Под гусеницы вражеских танков полетели связки гранат. Десяток фашистских танков обезврежен, но борьба разгорается еще ожесточеннее. Превосходящие силы противника стремятся сделать все для того, чтобы окончательно зажать полк в кольцо и уничтожить. Воины Красной Армии оказывают ожесточенное сопротивление.

Вот комсомолец Побережнюк метко поливает врага из «максима». Кончились патроны. На Побережнюка набрасываются шестеро фашистов. Комсомолец рукопашную расправляется с врагами. Двое убиты, четверо рассыпаются в стороны. Тов. Побережнюк выхватывает у убитого винтовку и бросается в штыковой бой. Ему удается трюх немцев заколоть штыком,

но четвертый ранил храброго комсомольца в руку. Выпала винтовка... Побережнюк и в этой тяжелой обстановке не теряет присутствия духа: он бросается на фашиста и душит его...

Так же героически дерутся и остальные бойцы. Достаточно сказать, что одно лишь отделение сержанта комсомольца Козинко отбило атаку целой роты фашистов!

Вот уже полк вырвался из окружения. На поле остались трупы немецких солдат, дымящиеся фашистские танки. Но враг не прекращает атак.

С левого фланга наступали фашисты. Снова закипел горячий бой. Пащенко развернул полковое орудие. Заметив одинокого бойца у пушки, подскочил полковник. Соскочив с коня, он стал подавать снаряды. Загремели выстрелы.

Наконец подошла помощь. Немцы, рассчитывавшие окружить и захватить наш полк, сами были разбиты наголову.

История боев полна образцами мужества, отваги, героизма рядовых бойцов этого полка. Все помнят сражение на реке С. Три дня противник пытался форсировать эту реку, оставляя на берегу горы трупов своих солдат. Враг не прошел.

Рота младшего лейтенанта комсомольца Ступанчука успешно заняла высоту южнее роши. Во время этой операции пулеметчика комсомольца Ивченко ранило в руку. Он не оставил позиции. Пулеметчик Савостин был убит. Его заменил Можар. Он несколько раз менял позиции, маскируясь, обманывал врага. Большая группа фашистов решила унять меткий огонь комсомольца Можара. Она зашла с тыла, но Можар вовремя заметил бандитов. Одной гранатой группа была разгромлена.

Пять часов защищало железнодорожный мост отделение старшего сержанта тов. Степанова от целой роты противника. Левее моста по нашим бойцам непрерывно бил фашистский пулемет.

Комсомолец Гаврилов пополз к сержанту.

— Разрешите заткнуть глотку прохвосту?

— Как вы это сделаете?
— Зайду с тыла.
— Действуйте!

Гаврилов пополз по болоту. Бойцы участливо говорили:

— Эх, далеко, как бы не заметили гады!..

Но Гаврилову удалось незаметно подкрасться к немецкому пулеметчику. Вспрыгнув, он твердой рукой всадил штык в фашиста. Вскоре тов. Гаврилов появился у моста. На себе он тащил трофейный пулемет.

Иван КУРАЧ.

Действующая армия.



ФАШИЗМ—ЭТО ПОРАБОЩЕНИЕ НАРОДОВ! ФАШИЗМ—ЭТО ГОЛОД, НИЩЕТА, РАЗОРЕНИЕ! ВСЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ С ФАШИЗМОМ!

Патриоты завода имени Кирова

В дни отечественной войны, против фашистских варваров, рабочие Лыковского завода имени Кирова, как и весь наш советский народ, показывают примеры трудового подъема, трудового героизма. Все горят одним желанием показать образцы стахановской работы, вложить свой труд, свою энергию в общее народное дело.

Коммунисты завода, как всегда, идут впереди. Вот старый производственник, токарь, кандидат в члены партии т. Белянин Н. П., выполнив в первой половине июня 212 проц. нормы, а во второй половине уже выполнил 270 проц. Тов. Белянин перевыполняет нормы и в июле. 2 смены проводит стахановец ежедневно на заводе. Работая первую смену по своей профессии, он во вторую смену уже является инструктором, обучая молодежь-учеников своему ремеслу.

—Надо готовить кадры, готовить достойную смену,—говорит тов. Белянин. И надо сказать, слова у него не расходятся с делом. Недавно переведенные из учеников на самостоятельную работу т.т. Курбанова и Кленов выполняют технические нормы. Артемьева Дуся, будучи еще ученицей, уже выполняет норму и скоро будет переведена на самостоятельную работу. Вместо них т. Белянин получает новых учеников.

Член партии, вагранщик т. Хрулев Н. И., работающий на производстве около 20 лет, систематически перевыполняет нормы. 236 проц. во второй половине июня—таковы его показатели. Систематически перевыполняют нормы шпильника литейного цеха т. Кутяева К. А., кандидат в члены партии, профорг цеха.

От коммунистов не отстают и их товарищи по работе, непартийные большевики, как например, производственник с 25-летним стажем, слесарь-сборщик т. Яшин, выполнивший во 2-половине июня норму на 235 проц.

—План будем выполнять,—говорит т. Яшин,—будем работать столько, сколько нужно, со временем теперь считаться не приходится.

Образцы работы показывает токарь т. Маркин С. И. Выполнив в 1-й половине июня план на 143,8 проц., он во второй половине июня план уже выполнил на 243,3 проц.

Надо отметить и старого производственника, кузнеца Пересыпина А. Е., добросовестно, честно относящегося к своим обязанностям, перевыполняющего нормы. Новый вид производства с успехом осваивает т. Пересыпин.

Показанные здесь т. т. Белянин, Хрулев, Кутяева, Яшин и др. не являются одиночками, а таких, как они, горячо любящих свою родину, патриотов на заводе имеется много и все они готовы в любой момент стать с оружием в руках на защиту родины, не жалея ни своих сил, ни жизни.

Ушедших в Красную Армию защищать родную землю от фашистских извергов заменяют их жены. Так, вместо призванного в Красную Армию, нормировщика Ухобина поступила на работу в качестве ученика-токаря его жена; в механический цех поступила работать шпильницей Рыбакова О.; телефонисткой стала Маршева А. Лозунг «Женщины—на производство» должен дойти до каждой трудящейся советской женщины.

Н. Нотович.

Стахановки артели

Коллектив швейной артели «Красная игла» хорошо уяснил себе, что перевыполнением производственной программы в тылу, он помогает героическим бойцам Красной Армии громить врага на фронте.

Лучшие образцы высокой производительности труда показывает беловшвейка А. Н. Громова, систематически выполняющая норму от 150 до 200 проц. Работницы Федина Е. Е., Винокурова А. Е., Мушникова В. выполняют нормы до 150 проц. ежедневно.

Во время обеденного перерыва в артели проводятся полтинформации, читки газет о

событиях на фронте. Для этого выделены специальные чтецы т. Сергунина и т. Пискунов.

Работницы интересуются каждым боевым эпизодом наших доблестных воинов Красной Армии, со всеми непонятными вопросами они обращаются за разъяснением к чтецам и председателю артели, каждая желает узнать что-либо новое, о чем она не слышала по радио, не читала в газете.

Председателю артели т. Наумовой нужно помочь своим работникам овладеть оборонными знаниями, создав кружок ПВХО

Р. Распопова.

ГОТОВЯТСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Колхозы Малиновского сельсовета, закончив сеноуборку в суходольных лугах, 16 и 17 июля выехали в заливные луга. В ближайшие 2—3 дня колхозами будут полностью закончены сенопоставки государству.

Колхозники энергично готовятся к уборке зерновых. Жатки во всех колхозах сельсовета отремонтированы полностью, идет ремонт молотильных машин. В этом деле проявляют большую активность колхозные кузнецы. Взять к примеру тов. Г. В. Ильичева, кузнеца Малиновского колхоза им. 26 Бакинских Коммунаров, который заявил:

— Я работаю в колхозе по найму, по договору по 8 часов в сутки, а сейчас я буду работать не 8 часов, а сколько нужно будет. А если потребуется, мы оба с сыном пойдем с винтовкой в руках защищать родину. Не быть тому, чтобы Гитлер хозяйничал на русской земле!

Тов. Ильичев работает от зари до зари, чтобы своевременно подготовить сельхозмашины к уборке урожая.

Ф. И. ХАЛДИН,
председатель исполкома
Малиновского сельсовета.

Кончают сеноуборку

Благодаря трудовому подъему, с которым работают сейчас колхозники Лыковского сельсовета, в этом году сеноуборка проходит гораздо быстрее и организованнее, чем в прошлом году, несмотря на то, что часть колхозников ушла на фронт сражаться с германскими фашистскими ордами.

Особенное старание как можно скорее закончить сеноуборку проявляют женщины, которые смело берутся за мужские работы, стремясь заменить всех ушедших на фронт мужчин. Большую помощь оказывают колхозам школьники и учителя. Учителя товарищи Гаврилов, Тюрина, Малинина и другие не только заняты агитацией среди колхозников, но и принимают трудовое участие в полевых работах.

В результате, колхоз «Новая жизнь» (председатель тов. Лебедев) закончил сеноуборку еще к 15 июля и полностью выполнил сенопоставки государству, а остальные колхозы закончат сеноуборку в ближайшие дни.

К. ШУТОВА,
председатель исполкома
сельсовета

Учителя несут в массы большевистское слово

Учитель Просекой школы тов. Немцов каждое утро внимательно прослушивает по радио сообщение Советского Информбюро, и затем на большом листе, крупным почерком записывает содержание сводки. Этот лист вывешивается после на доске у квартиры учителя и каждый, проходя мимо, имеет возможность ознакомиться с только-что полученными новостями. И действительно, ежедневно можно видеть большие группы колхозников, читающие эти своеобразные «окна ТАСС».

Учителя Лыковского района сейчас делают большую и полезную работу. Можно с уверенностью сказать, что почти каждый учитель в селе—это активный и деятельный агитатор, несущий колхозникам пламенную правду о событиях великой отечественной войны, о боевом и трудовом героизме советского народа, о горячих симпатиях к нашей родине трудящихся всего мира.

Всех энтузиастов этого почетного дела не назовешь, их очень много, но можно отметить коллективы Балковской, Вязилкинской, Ивановской, Просекой, Егорьевской, Макарьевской и других школ, как наиболее деятельно принимающих участие в агитационной работе среди населения.

Утром, в обед, вечером учителя этих и многих других школ района идут в поле, в колхозные и тракторные бригады со свежими газетами, с известиями, прослушанными по радио, чтобы рассказать и разъяснить колхозникам смысл и значение происходящих сейчас событий на фронте, внутри страны, за рубежом.

И всюду их встречает радужный прием и уважение колхозников, которые вместе со всеми трудящимися Советского Союза жадно ловят каждое слово о том, что происходит на свете в эти грозные и решительные дни.

И поэтому учителя Лебедева, Ермаков, Морозов из Вязилкинской школы, Горохов, Мизин, Горохова и Очкина из Красноярской школы, Морозо-

ва, Петухов, Косолапова, Белякова, Спирина, Егорова из Макарьевской школы и десятки других учителей не жалеют ни сил, ни времени для того, чтобы колхозники были как можно лучше информированы о всех событиях войны.

Учителя умело используют газеты, радио, примеры из местной жизни для того, чтобы рассказать колхозникам о героической борьбе советского народа, направить их помыслы и стремления на всемерную помощь родине, фронту, бойцам нашей Красной Армии и флота.

Учителя зорко следят, чтобы не возникли какие-нибудь кривотолки из-за неправильно понятой радиопередачи, сводки, прочитанной в газете, предупреждают колхозников о необходимости беспощадно бороться со всякими провокационными слухами, пущенными легковверными людьми, паникерами или заведомыми врагами.

Однако, участие учителей в напряженной работе этих дней не ограничивается только агитацией. Многие из них принимают непосредственное участие в полевых колхозных работах, на сенокосе, прополке, как например, товарищи Горохов, Мизин, Карпов, Фетюков, Большаков, Скворцов, Макаров и многие другие.

Учителя городских школ товарищи Захаров, Добросмылова, Бернгардт, Назарова и другие активно помогают горсовету в различных работах среди населения.

Некоторые учителя, как, например, т. Лазарев из Егорьевской школы обучают малограмотных допризывников. Есть немало примеров заботливого и внимательного отношения учителей к семьям мобилизованных в Красную Армию.

Учителя Лыковского района показывают пример высокого советского патриотизма и готовы выполнить все поручения партии и правительства. Если будет нужно все они в любой момент будут разить врага боевым оружием.

Г. САФОНОВ.

Каждый учитель должен стать агитатором

Грозные дни переживает советский народ. Доблестные бойцы Красной Армии ведут героическую борьбу с зарвавшимися фашистскими псами, отдавая все свои силы на защиту родины.

Мы, советские учителя, во время отечественной войны должны работать не жалея своих сил, в предпрятиях, учреждениях и колхозных полях. Основная наша задача—передать рабочим и колхозным массам правдивое большевистское слово.

Стараясь быть полезной родине в дни суровой борьбы, я ежедневно веду массово-политическую работу среди колхозников и колхозниц Малиновского колхоза им. 26 Бакинских Ком-

мунаров. Ежедневно бываю во всех бригадах, читаю газеты, беседую о прочитанном, показываю по карте, где бойцы Красной Армии сражаются с фашистской сворой. Разъясняю правительственные постановления, стараюсь, чтобы правдивое большевистское слово дошло до сознания каждого колхозника и колхозницы. На прополке и сеноуборке работаю как колхозница. Также буду участвовать и на уборке богатого урожая зерновых, чтобы ни один колос, ни одно зерно не осталось в поле, ибо каждый килограмм зерна бьет по врагу.

Д. КАБАНОВА,
село Малиновка.



Бойцы нашей доблестной Красной Армии с беззаветным мужеством громят фашистских убийц. Самоотверженным трудом поможем им выполнить их священный долг перед родиной.

СУВОРОВСКИЙ УДАР

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 15 июля. (Спец. корр. ТАСС). На протяжении нескольких километров шоссеная дорога загромождена военными трофеями. Десятки тяжелых грузовых автомашин, десятки орудий разных калибров, противотанковые пушки, пулеметы, минометы, обозные повозки, сотни винтовок, горы снарядов, патронов... Военное снаряжение смешалось в чудовищно хаотическом беспорядке.

Здесь было разгромлено крупное соединение германо-румынских войск. В течение нескольких часов героические части Красной Армии вели жестокий бой с неприятелем. Бесславную смерть нашли сотни солдат и офицеров двух артиллерийских полков и одного пехотного.

Сотни трупов фашистов, лошадей валяются по обочинам дороги. Тут же разбросаны «трофеи» бандитов: советские спички, сахар, махорка, парфюмерия, награбленные в пограничных деревнях, где разнузданное зверье хозяйничало два дня. Возле подбитого пулемета среди десятков трупов лежит румынский капитан. Рядом с ним раскрытый дорожный чемодан и гитара. В чемодане — пудра, духи, губная помада «ТЭЖЭ» и женское белье, уворованное в советской деревне.

Двуногие свиньи грабили беспощадно. Это — традиция фашистской армии. А по соседству с двуногими свиньями валяются обыкновенные четвероногие свиньи, коровы, куры, утки, гуси, которых вели и везли в обозе. Все это было награблено у крестьян. Поле боя свидетельствует о страшном разгроме, которому подверглись здесь германо-румынские войска.

Как это произошло?

Один пехотный и два артиллерийских полка противника вторглись на советскую территорию. Наша разведка точно установила местонахождение и силы врагов. Они превосходили численность частей Красной Армии, действовавших на этом участке фронта. Враги двигались по шоссеной дороге походной колонной, растянувшейся на несколько километров. В колонне было много артиллерии, тяжелых грузовиков, боеприпасов.

— Разгромить фашистов неожиданным суворовским ударом — таков был смысл приказа командования.

Походной колонне врага была дана возможность беспрепятственно втянуться в очень невыгодную для него ложину. Враг не подозревал, что через несколько часов эта ложина станет долиной смерти сотен солдат и офицеров германо-румынских войск.

Близился вечер. Внезапно на головную часть колонны посыпалась ливень смертоносного ме-

талла. Красные артиллеристы открыли лобовой огонь по противнику с короткой дистанции. Разведчики на бронемашинах вырывались вперед и в упор расстреливали врага. Капитан Мышак, старший лейтенант Долгих возглавляли героические отряды разведчиков. С флангов доблестные пехотинцы подразделения майора Вруцкого косили фашистов из пулеметов и винтовок. Залпы тяжелой артиллерии преградили противнику путь к отходу. На шоссе началась безумная паника. Водители семитонных грузовиков, тянувших тяжелую артиллерию, пытались повернуть обратно, но сталкивались с другими машинами, запрудившими дорогу. Взбесившиеся кони рвали построения, давили вражеских солдат. Их трупы, уродованные и растерзанные, валялись под колесами своих же грузовиков и орудий. Обезумевшие от ужаса артиллеристы не слушали команды офицеров, бросали орудия, скидывали с себя обмундирование, обувь, бежали, куда попало. Красные бойцы огненным кольцом сжимали врага. Меткие пули советских снайперов напавали поражали фашистских офицеров, пытавшихся в этом хаосе организовать хотя бы какое-либо подобие обороны. Красноармеец Сокур забрался в тыл к фашистам и разил их свинцовым ливнем из пулемета. Затем, приблизившись, забросал фашистов ручными гранатами. Бандиты сдавались в плен одному бойцу! Трупы врагов лежали горами возле молчащих пушек.

Но недолго молчали вражеские орудия. Подоспевшие красные артиллеристы повернули их дула на 180 градусов и открыли ураганный огонь по бегущим врагам из их же пушек. Старший лейтенант Кудрявцев с группой бойцов бросился на германо-румынскую роту, пытавшуюся обороняться. Забросав фашистов гранатами, бойцы начали расстреливать их из винтовок. А когда патроны кончились, Кудрявцев со своим отрядом бросился в штыковую атаку. Остатки роты обратились в бегство.

Операция закончилась в темноте. На поле сражения лежали сотни убитых и раненых. Около двухсот солдат и офицеров были взяты в плен. Красным бойцам сдались полковник, подполковники, капитаны, десятки младших офицеров.

Пленный румынский полковник с горечью рассказывает:

Удар ваших красных войск был идеально подготовлен. Он подействовал ошеломляюще на наши части, вызвал полную панику. Попытки некоторых наших офицеров повернуть обратно или отступить окончились плачевно — дорога оказалась забитой нашими грузови-

ками, артиллерией. Уже через несколько минут после вашего внезапного нападения я понял, что гибель наших полков неизбежна. Но я не мог понять, откуда здесь появились красноармейцы? Ведь германская авиаразведка, тщательно обследовавшая этот участок, твердо уверяла, что ваших войск здесь нет. Мы двигались абсолютно спокойно, и вдруг, как из-под земли, ударили ваши... Молниеносный удар в лоб и с флангов парализовал наши части. Я увидел, что разгром неизбежен. Невозможно было разобраться в окружающей обстановке. Мне казалось, что мы окружены крупными силами Красной Армии. Только потом я узнал, что наши полки были разгромлены значительно меньшими силами.

Только сутки прошли после разгрома фашистов в «долине смерти», а по дорогам в тыл уже увезено большинство крупных трофеев. Важнейшие оперативные документы, секретные распоряжения фашистских штабов попали в руки нашего командования. Доблестные бойцы Красной Армии захватили 56 орудий, 80 семитонных грузовиков, 4 легковых машины, 600 повозок, 1000 лошадей, танкетки, множество винтовок, пулеметов, снарядов, патронов и обозного имущества.

Взбешенные жестоким поражением, фашисты пытались помешать вывезти трофеи с поля сражения. Но они опоздали: самое ценное, исправное уже было вывезено и находилось под надежным прикрытием. Посты наблюдения стерегли небо.

— Воздух! — говорит телефонист, и через мгновение шоссе пустеет. На нем остаются лишь неубранные трупы фашистов да поврежденные грузовики. Люди укрылись в спокойных местах, далеко от дороги. В воздухе нарастает гул — идут пять пикирующих бомбардировщиков. «Юнкеры» быстро приближаются. Они пикируют с высоты на небольшой участок дороги, где застряли трофеи, бьют по ним из пулеметов, сбрасывают десятки бомб.

В течение 20 минут фашисты осыпают 100-килограммовыми бомбами скопление испорченных трофеев и вдруг поспешно скрываются. Фашистский дозорный разведчик, делающий круги в стороне, передает по радио бомбардировщикам о приближении советских истребителей. Вот они славные советские быстроходные ястребки — гроза гитлеровских летунов. Бомбардировщики прекращают свою разрушительную работу и быстро улетаются. Истребители догоняют фашистов. Бьют по ним из пулеметов. Вот загорелся один «Юнкер». Камнем летит он к земле. Л. ХВАТ.

Голод в оккупированных Германией странах

Английская газета «Дейли геральд» пишет, что голод в Греции усиливается. Наблюдается массовая смертность среди детей. Истощенные женщины не в силах выстаивать в очередях за скудным пайком хлеба, — составляющим всего лишь 50 граммов в день. Молоко трудно достать даже для детей и больных. Германские оккупационные власти зарезали массу коров для удовлетворения нужд армии. Цены на продукты выросли в 10—12 раз.

В Румынии с середины мая по понедельникам и вторникам хлеб не выпекается. 30 процентов пшеничной муки конфисковано для армии.

В Италии в хлеб добавляется 25 проц. вареного картофеля, а также значительная часть кукурузной муки.

(ТАСС).

Подробности разгрома итальянской армии в Восточной Африке

Английское министерство информации сообщает, что кампания против итальянцев в Восточной Африке фактически закончилась. В момент вступления Италии в войну в Восточной Африке насчитывалось 325 тысяч итальянских солдат, из которых 125 тысяч итальянцев и 200 тысяч колоннальных войск. Из 125 тыс. итальянцев захвачено в плен англичанами 100 тысяч и убито 19 тысяч человек. Из 200-тысячной итальянской колоннальной армии 60 тысяч человек находится у англичан в плену, часть дезертировала, а остальные войска перешли на сторону абиссинских партизан.

За время военных действий в Восточной Африке англичанами захвачено 800 пушек, несколько тысяч пулеметов, 150 танков и несколько тысяч грузовиков.

(ТАСС).

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ЕВРЕЕВ В РУМЫНИИ

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Румынии под давлением немцев проводятся массовые преследования евреев. В Румынии на виселицах висят тела граждан, единственное преступление которых состояло в том, что они были евреями.

(ТАСС).

Официальная передача Бейрута английскому и деголлевскому командованию

По сообщению бейрутского корреспондента агентства Рейтер, 16 июля состоялась официальная передача столицы Сирии Бейрута английскому и деголлевскому командованию.

(ТАСС).

Агитационная работа среди неорганизованного населения

Исключительно велик интерес всего населения к ходу военных действий, ко всему тому, что характеризует мужество и героизм нашей доблестной Красной Армии и ее бойцов и командиров. Популяризация сообщений Советского Информбюро должна противопоставляться разным слухам, играющим на руку врагу.

Для проведения агитационной разъяснительной работы среди неорганизованного населения, город Лысково разделен на шесть участков, прикрепленных к школам. Руководителями участков являются директора школ.

Результаты работы уже сказались. Только за время с 9 по 15 июля 12 учителями школы № 5 (руководитель тов. Тараденков) проведено 34 беседы, на которых присутствовало 340 человек, 11 учителями школы № 4 (руководитель тов. Бутняков) проведено 18 бесед, охвачено свыше двухсот человек. Работа проводится учителями и других школ.

К каждому учителю прикреплена определенная улица, дома. Беседы проводятся по квартирам, по домам, т. е. там, где можно обеспечить большее количество слушателей.

За это время учительница тов. Липатова провела три беседы, на беседах тов. Зефировой присутствовало около 50 человек.

Интерес к беседам большой. Проходят они оживленно. Слушатели задают массу вопросов. У всех полная уверенность, что фашизм будет разгромлен и уничтожен.

Нотович.

За распространение ложных слухов к судебной ответственности

На территории с. Саурова, Лыскового района, 14 июля 1941 г., некто К. занималась распространением ложных слухов. Колхозники с. Саурова задержали К. и доставили ее в следственные органы. Задержанная К. арестована, привлекается к ответственности по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 6 июля 1941 года. Дело следствием закончено и направлено для предания суду военного трибунала.

Районный прокурор
ТРИФОНОВ.

Ответств. редактор Л. БЕЛЯКОВ.

При Лысковском музее
ежедневно работает
художественная фотография.

Принимаются заказы с выездом в организации. Выполнение заказов срочное.

Директор музея Юдин.
Фотограф Недоводев.